

EL SEMANARIO CATOLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTIFICA Y LITERARIA,

consagrada á la

VIRGEN MARIA MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 857

Alicante 14 de Mayo de 1887.

AÑO XVIII.

OREMOS POR

NUESTRO SANTO PADRE LEON XIII.

ANTÍFONA.

Señor, guarda y dá fuerza á nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII para que prosiga siendo por muchos años el buen pastor de nuestras almas,

Y El Señor le haga bienaventurado en la tierra.

R) Y le libre de sus enemigos.

ORACION.

Dios y Señor Nuestro, que quisiste que tu siervo Leon XIII apacentara y rigiera tu Iglesia, mirale con benignidad para que, con la palabra y con el ejemplo instruya á los fieles que le están encomendados, y juntamente con ellos alcance la vida eterna.

Amén.

JUBILEO SACERDOTAL

DE

LEON XIII.

Con motivo del Jubileo sacerdotal de Su Santidad, los católicos de Marsella regalarán á León XIII un magnífico jarro de plata cincelada, cuya asa representa al demonio encadenado por el cordón de San Francisco y el Rosario. Su Santidad ha ofrecido servirse de este vaso sagrado al celebrar la misa el día del aniversario de sus bodas de oro con la Iglesia.

Según el *Boletín Eclesiástico de Madrid-Alcalá*, la Inclusa ha prometido bordar para el Jubileo de Su Santidad un rico palio; en los talleres de San José, una mitra; las escuelas católicas y colegio de la Unión, paños para altares y otras prendas de ropa blanca; los colegios

de Ursulinas, Santa Cruz y Niñas de Leganés, Hospicio, etc., prometen su concurso á este fin, lo mismo que algunas señoras que se ocupan ya en bordar casullas, frontales, etc.; además, varios pintores ofrecen á su vez obras suyas; el Sr. Stuyck hace fabricar el centro de un estandarte, de la real fábrica de Tapices, los fabricantes Sres. Marin y compañía, de Barcelona, han enviado cierta cantidad de tejidos de oro, premiados en la exposicion de Lyon, para hacer algún ornamento sagrado.

El diamantista Sr. Marzo ha regalado un copon; el Sr. Creus un caliz y vinageras, y doña Cármen Lopez de Henestrosa un cuadro atribuido á Cerezo, y otros objetos.

El Padre Santo aprobó por Breve, expedido por la secretaría de la Propaganda, los dibujos que le fueron presentados por los Prelados americanos para el suntuoso edificio en que habrá de instalarse la universidad católica de Washington. Este año, con motivo del jubileo sacerdotal del Papa, se fundará también en New-York una casa de misiones para proteger á los numerosos católicos alemanes que llegan á este puerto. Está aprobado el proyecto por Su Santidad, y se llamará *Casa-misión de León XIII*.

Cada una de las 2.700 parroquias de Bélgica, se han propuesto ofre-

cer á Su Santidad, con motivo de su Jubileo Sacerdotal, un objeto particular independientemente de los donativos de las diócesis, universidades y círculos católicos.

Todas las diócesis de Suiza tienen ya constituidos sus comités directivos y estarán dignamente representadas en la exposicion vaticana. El canton de San Gall presentará en ésta una magnífica coleccion de objetos artísticos y religiosos. Los católicos de Ginebra regalarán á nuestro Santísimo Padre un riquísimo reloj, que será una notabilísima obra de arte. Las congregaciones religiosas preparan objetos del culto que servirán para las misiones. En el cantón de Friburgo han acordado los católicos enviar al Papa la estatua de mármol del B. Caniscio, apóstol y protector de aquella provincia.

¡A MONSERRATE Y Á LOURDES!

La peregrinación valenciana á Monserrate y á Lourdes, que se está organizando en la capital de este antiguo reino, promete ser esplendorosa. Iniciada con la bendición y protección del Exmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia, cuenta ya con la adhesión de los Prelados de Cuenca, Mallorca, y Barcelona, á los que no tardarán seguramente en seguir los otros de Cataluña y todos

los demás cuyas diócesis se hallan enclavadas en el antiguo Reino de Aragón.

Los «*Ecos de María Inmaculada*», que es la Revista órgano oficial de la peregrinación, da cuenta ya de la constitución de la Junta central de Cataluña en Barcelona, bajo la presidencia del Excmo. é Ilmo. señor Obispo de aquella capital. En breve quedará también constituida otra Junta regional, que lo será de Orihuela y Murcia, para lo cual ha sido comisionado D. Adolfo Clavarena, Director de *La Lectura Popular*. Es posible que en esta ciudad de Alicante se constituya otra Junta, para toda la región de levante de esta provincia. El entusiasmo despierta en todas partes, y los católicos valencianos unidos á sus hermanos de Murcia, Cataluña y Aragón y á cuantos quieran, de las demás provincias de España, tomar parte en la Romería, sabrán dar al mundo un espectáculo grandioso de fé y devoción á la Reina de cielos y tierra.

Católicos á Monserrate y á Lourdes! á dar público testimonio de nuestra fé y amor á María! En estos días de criminales apostasías y de cobardías vergonzosas; cuando los enemigos del nombre católico trabajan y se agitan sin descanso en su infernal propaganda, y escandalizan al mundo con sus brutales blasfemias y repugnantes sacrile-

gios; cuando las sociedades secretas salen de sus antros tenebrosos y se manifiestan con descaro y osadía en los cuerpos colegisladores y ostentan públicamente sus banderas, y organizan procesiones cívicas, y tienen órganos en la prensa; á raíz de los acontecimientos de Valencia y Figueras donde han tratado de imponerse á los católicos por medio del terror, sin reparar en el crimen para ahogar su voz é impedir que alaben á Dios y á su Madre Santísima ni aún en el recinto de los templos; cuando todo esto sucede, deber es de todos los católicos hacer actos ostensibles de religión y dar solemne testimonio de su fé en públicas manifestaciones, á fin de hacer comprender á la impiedad que ni sus burlas nos importan ni sus amenazas nos intimidan, y que, pese á Satan y sus satélites, alabaremos é invocaremos públicamente el nombre Santo de Dios.

Vayamos, pues, á Monserrate y á Lourdes con fé y entusiasmo á pedir á Dios por mediación de su Santísima Madre, alivie las necesidades de la Iglesia y del Soberano Pontífice, y acuda en auxilio de esta sociedad descreída que se desmorona; á pedir por nuestra España, patrimonio de la Virgen; y rogar por la conversión de tantos infelices, que cogidos en las redes de las sociedades secretas, están en peligro inminente de condenación. ¡A Monserrate y á Lourdes!

Himno de la Peregrinacion.

Reina de Lourdes bendita,
Sin mancha en tu Concepcion;
Por el Papa, por tu España,
Ruega ¡oh Madre! ruega á Dios!

A la gruta portentosa
Dó tu planta se fijó
A venerarte hoy acude
El peregrino español.

Oye atenta y bondadosa
Y hasta el trono del Señor
De tus manos llegue ¡oh Madre!
De este pueblo la oracion.

Nuestra patria bien amada
Tuya siempre se mostró,
Y en sus pueblos y campiñas
Templos mil alzó en tu honor.

En dos mundos que le diste
Fué tu nombre su blason,
Y escribiólo en sus banderas
Y en sus armas lo esculpió.

Montserrat y Covadonga
Tronos de tu gloria son,
Y en el Pilar tu ternura.
Prenda eterna nos dejó.

Estranjero en nuestra tierra
Será siempre el negro error
Que es tuya, oh Madre, la España
Y en herencia se te dió.

La española monarquía
Bajo tu invicto pendon

De la Iglesia siempre el brazo
Fué y del hereje terror.

Si alguien hoy en nuestra España
Mancillar quiere tu honor,
¡Este es bastardo, Señora,
Este tal no es español!

En vano sobre tu pueblo
Fiera borrasca arreció!
¡En vano ruge el abismo:
«¡Guerra al Papa! ¡Guerra á Dios!»

¡Viva el Papa! ¡Viva España!
¡Madre! ¡dános tu favor!
¡Salva, Maria, á los hijos
De tu pura Concepcion!

LAS OBRAS DE MARIA

Un doble favor de Nuestra Señora
de Lourdes.

Por el mes de Junio del año 1876
fué un jóven atacado de fiebre ma-
ligna, y abandonado por los médi-
cos, que declararon no tenia reme-
dio, estaba á las puertas del sepul-
cro.

En los intérvalos del delirio se
acordaba de Lourdes, se acordaba
de la dulce figura de la Virgen In-
maculada, y la pidió su curacion
por medio de una súplica ferviente.

Ocho dias despues este mismo jó-
ven que la ciencia habia abandona-

do, pero á quien Maria habia escuchado, emprendia un viaje de más de 500 kilómetros para convalecer en su país natal.

Dos meses despues, de vuelta á la misma ciudad, Maria le concedia una segunda gracia, superior á la primera; le llamó á la Compañia de Jesus.

Despues de once años este protegido de Maria no habia tenido hasta hoy ocasion de hacer público su reconocimiento á su bienhechora

El héroe de este hecho es el Padre Paillart, profesor en el colegio de Santa María, en Cantorbery (Inglaterra).

—

Un religioso muy conocido y apreciado en Francia por su gran caridad y raras virtudes, refiere el siguiente hecho, en el que intervino personalmente.

Un seminarista de Montpellier, cuya madre era protestante, logró á fuerza de súplicas que le acompañara á Lourdes en peregrinacion.

—Si mi madre se decide á ir á Lourdes, tengo ganada la batalla, se decia.

Mas habían trascurrido veinticuatro horas que madre é hijo estaban en Lourdes, la peregrinacion iba á marchar y las oraciones del buen seminarista no parecian atendidas.

Entonces fué á verme. Padre, me decia, rogádselo al Señor y decidle que si en cambio de la conversion

de mi madre quiere el sacrificio de mi vida, yo se lo hago con gusto, pero que mi madre se convierta.

Apenas habia dicho esto, cuando su madre viuo á llamarlo porque se acercaba la hora de marchar.

—Madre, le dijo, esperadme aquí un momento que ya vuelvo.

—¡Dichosa vos, que teneis hijo tan admirable, y preciso es que seais muy buena y piadosa para haberlo merecido! la dije yo.

La buena señora sonrojándose me contestó que era protestante, y añadió:

—Hace bastante tiempo que mi hijo trabaja en convertirme é instruirme; pero esto es imposible.

—Con el favor de la Inmaculada Virgen no hay cosa imposible. ¿Os acordais del *Ave Maria*?

—Sí, señor.

—Entonces esto basta. Recémosla juntos con mucha devocion.

Me puse de rodillas; ella me imitó y los dos rezamos el *Ave Maria*, repitiendo tres veces esta jaculatoria: *Inmaculada Virgen de Lourdes, alcanzadme la gracia de ser una buena católica.*

Apenas habíamos concluido esta invocacion por tercera vez, cuando la buena señora, anegada en dulcísimo llanto, exclamó:

—¡Sí, sí, quiero ser católica y lo quiero con todo mi corazon!

El milagro estaba hecho.

Confesóse con vivo sentimiento

de piedad, y algunas horas despues yo tenia la dicha de bautizarla en la Santa Cueva.

Su nombre queda escrito allí en una lápida de mármol, que lleva la fecha de su bautismo.

—
Monseñor Dubois, Obispo americano, refirió, predicando en Lourdes el dia 13 de Marzo, el hecho siguiente:

«Un dia navegaba yo por el Atlántico á bordo de un paquebot americano, cuando al subir por la escalera de la toldilla fui derribado por un golpe de mar, y lanzado con tal fuerza contra el pasamano de hierro, que me fracturé el brazo derecho quedando el hueso en su parte alta y en una longitud de 3 centímetros, completamente triturado y casi pulverizado en multitud de pequeñas esquirlas. Hecha la primera cura pude concluir la travesía, si bien sufriendo horriblemente, sin que sobreviniera complicacion alguna á empeorar mi estado. Inmediatamente que llegué á París y me instalé en la fonda, mandé llamar al doctor Ozaman para que se encargara de mi curacion.

»Despues de haberme examinado detenidamente me dijo: Monseñor, el brazo quedará inútil; yo sólo puedo extraer los fragmentos del hueso roto y curar la herida, pero forzosamente quedareis manco.—¡Bien! lo respondí; no os asombreis por lo que

voy á deciros; dentro de ocho dias mi curacion será completa y os la anunciaré en una carta escrita por mí.

»Hay que advertir que yo había hecho una promesa á Nuestra Señora de Lourdes, y mis ruegos fueron oidos benignamente.

»Tres dias despues me hallaba en Lourdes dando gracias á la Santísima Virgen por mi total curacion.

»El vacio producido por la carencia del hueso se nota perfectamente en el miembro fracturado, pero mi brazo derecho es tan vigoroso como el izquierdo; prueba perenne é incontrastable de mi milagrosa curacion.»

—
La superiora de las religiosas de San José de Bastia (Corse), ha dirigido al «Diario de Lourdes» las líneas siguientes:

«Una de nuestras educandas acaba de ser curada por nuestra señora de Lourdes, de una enfermedad complicada, que debía, según el parecer de muchos médicos, arrebatarla poco á poco el cariño de su familia desolada, y al nuestro.

Desde el principio del mal, que se anunció como muy grave, la comunidad comenzó una novena á la Virgen Inmaculada, con promesa que, si la niña recobrada la salud, sus parientes harían una donación para la construcción de la Iglesia del Rosario, y que nos haría insertar el hecho en los «Anales de Lourdes.»

¡Gloria, amor, reconocimiento á nuestra divina Madre, consuelo de los afligidos! La niña está en perfecto estado de salud.

La mañana del día en que los doctores, en consulta, anunciaron su fin inmediato, se encontró curada.

Los médicos no han podido menos de reconocer lo sobrehumano en esta curación casi instantánea.»

CRONICA EXTRANJERA.

EL CATOLICISMO EN ALEMANIA.

Los siguientes párrafos son de un periódico protestante de Berlín, la *Gaceta Eclesiástica Evangélica*, y están escritos por el pastor Sloecker, uno de los más enconados enemigos de la Iglesia Católica en Alemania. Dice:

«Hace algunos años que vemos á la Iglesia Católica en Alemania adquirir un desarrollo y una influencia siempre crecientes. En el momento en que nuestra Iglesia se ve á punto de sucumbir bajo la indiferencia de las clases ilustradas y el odio de las clases obreras, Roma se ha ganado las simpatías de los príncipes, de los nobles, de la clase media, de los labradores y de los obreros.

»Los católicos alemanes emprendieron esa lucha brillante con la monarquía más poderosa de la tie-

rra, y sin ella han obtenido el triunfo. Por espacio de diez años el Centro ha sido el eje parlamentario del Reichstag, y hoy no se puede combatir al Centro sino satisfaciendo las reivindicaciones de los católicos.

»Al mismo tiempo la Iglesia católica ha adquirido una gran influencia en el terreno social. Llena de actividad en la literatura y en la vida de asociación, ha impedido el triunfo del socialismo, y se la considera como á la partidaria de las grandes reformas económicas é iniciadoras de la regeneración social.

»No podemos negar que la Iglesia católica ha dejado muy atrás á la Iglesia protestante, y que trabaja para mantener y ensanchar esta distancia. Su actividad es mayor cada día, y se vé halagada por los gobiernos, obsequiada y considerada en los Parlamentos, amada por los pueblos. Es un gran poder con el que hay que contar.»

LA DESAPARICION

DE UN PERIÓDICO SECTARIO.

En el momento en que se realiza la union entre la Santa Sede y la Prusia, el órgano oficial del *Viejo Catolicismo* alemán, titulado *L'Alkatholische Bote*, se despide con este adiós á sus lectores:

«A pesar del carácter grandioso (sic) impreso en su principio al movimiento anti-infabilista, los medios con que era combatido por Roma,

debían conducirle al marasmo y á la muerte. El profesor Schulte (uno de los corifeos de la secta), acaba de confesar en su último escrito que, por ahora, estaba perdida toda esperanza en el desarrollo de la misma.

»L' *Alkatholische Bote*, por consiguiente, no puede ménos de conformarse con este aviso, por más que se encuentra en la triste situación de haber hecho en vano la experiencia.»

Inútil es todo comentario á estas elocuentísimas palabras. Diremos sólo que en Alemania y fuera, la prensa liberal considera la desaparición de aquel periódico como el último golpe dado á dicha secta, tan acariciada y protegida hasta el presente por la misma.

(De la *Voce de la Verità.*)

BIBLIOGRAFÍA

Angela.—Novela escrita en alemán por CONRADO DE BOLANDEN, Version castellana de D. VICENTE ORTI Y ESCOLANO. Un vol. en 8.º, de 332 págs. Madrid, Biblioteca de la *Ciencia Cristiana*. Villanueva, 6, 1887.

Esta preciosa obrita, así como la no menos interesante que se intitula *Rafael*, que tan justa estima va adquiriendo entre nosotros, son ver-

daderas joyas de la literatura católica alemana. Su autor, que oculta su verdadero nombre bajo el hoy ya celebrado en toda Europa de Conrado de Bolanden, es un insigne Sacerdote, inflamado en el más ardiente celo por la cristianización de las ideas y de las costumbres en su noble patria, donde por desgracia ha cundido bajo el influjo de las ideas modernas la lepra de la incredulidad y del vicio. La novela es la rama de la literatura que cultiva este insigne escritor, y una de las flores que al contacto de sus manos ha brotado de esta rama es la novela *Angela*, que ha publicado la *Ciencia Cristiana* y que ahora sale de nuevo á luz en forma de elegante volúmen lindamente impresa en excelente papel y al precio moderado de 2 pesetas el ejemplar. Esta novela cautiva con todas las gracias y atractivos de este género de producciones literarias que deben émpezar excitando un interés creciente, que vaya sucesivamente en aumento y tenga suspenso el ánimo del lector hasta el momento del desenlace final. Los tipos y caractéres que en esta novela se ofrecen, son no menos interesantes que originales, y suponen un estudio profundo del corazón humano y un genio fecundo en peregrinas invenciones. Entre todas descuella la heroína que da nombre á la obra, dechado y ejemplar primoroso de los encantos que deben

adornar á la mujer, no solo para su propio bien y perfeccion, sino para cautivar en obsequio de Dios y de la virtud el corazon de los hombres, y hacer el encanto y la felicidad de las familias.

Con la trama de esta novela se juntan además los más bellos y delicados conceptos del buen sentido y de la piedad cristiana, y la refutación de los errores que mancillan en nuestros tiempos la pureza del corazon y de la vida intelectual. Por esta y otras muchas razones que omitimos parécenos que esta novela ha de ser leída con interés y con fruto, deleitando é ilustrando la mente de las personas de todas clases y condiciones, en medio de los errores y extravios de la sociedad moderna. La traducción es esmerada, y no dejará de ser parte para que se saboreen las delicadas bellezas del original.

—
El liberalismo es pecado, por D. Félix Sardà y Salvani, Pbro.; director de la Revista Popular.

Quinta edicion (con el Decreto de la Sagrada Congregacion del Indice) á 1 y medio rs. ejemplar en rústica, y 3 en tela.—Se han recibido algunos ejemplares en nuestra redaccion, á donde podrán dirigirse las personas que lo deseen.

—
Propaganda Católica.—Van publicados cinco tomos, que contienen

la mayor parte de los opúsculos publicados por el mismo autor. Está en prensa el tomo 6.º, que contendrá *El Liberalism es pecado* y otros opúsculos.

Se vende cada tomo á 16 rs. en rústica, á 24 en tela con planchas doradas, y á 30 en tela y corte dorado.

Por cada diez de pago se dan dos gratis en rústica ó uno en tela.

Para los pedidos dirigirse á don Miguel Casals, calle del Pino, 5, Barcelona.

Tambien se halla de venta en las librerias de D. Vicente Lluch, de Onteniente.—D. Antonio Gimenez de Alcoy.—D. Ramon Milio, de Gandia, y en casa de todos los señores corresponsales de esta casa.

—
La francmasoneria descubierta y explicada.

Obra escrita en francés por Leon Taxil (Gabriel Joand Pagés) antiguo miembro de la lógia «Dos amigos del honor francés del gran Oriente de Francia,» vertida fielmente al castellano por el Dr. D. Joaquin de Cots y de Cots, Pbro., catedrático de teologia, con un prólogo del Dr. D. Jaime Cararch é Ibarra, catedrático de filosofía (ambos del Seminario de Barcelona). Con licencia de la autoridad eclesiástica. Edicion popular; un tomo de mas de 360 páginas, en papel superior, á 2 pesetas en rústica y 2'50 encuadernado.

Véndese al por mayor y menor en la imprenta y librería de la Inmaculada Concepción, Buen Suceso, 13, Barcelona, en la sucursal San Agustín, 6, Pamplona; en Madrid, librería de Aguado, Pontejos, 8, y en todos los corresponsales de la casa editora.

CRONICA NACIONAL.

Ha sido nombrado Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, el Sr. D. Rafael Thous, Secretario de Cámara de la diócesis.

La provisión correspondía al ilustrísimo Sr. Obispo.

Felicitamos al nuevo Arcediano.

VARIEDADES.

LA GORRIONA.

(CONTINUACION.)

—¡Admirable asunto para la lira de Anacreonte!—esclamó D. Recaredo en sus glorias. Un gorro de dormir tejido por Paquita, la más bella y la más burlona de las ninfas del Betis.

—Pues quedamos en ello,—repliqué Paquita Yo hago el gorro y V. lo canta en la lira de Anacreonte... ¿Es ese señor compañero de V. en la oficina?...

—¡Por las once mil vírgenes, Paquita!... ¿Anacreonte empleado en

el Akfoli de la sal?... ¿Así se burla V. del gran poeta griego?

—¿Yo?—¡Dios me libre!... Pues justamente son mi flaco los poetas y los versos... Crea V. que hasta lloro, cuando leo aquello de

Aventuras, vida y fin

Del enano don Crispín.

Y aquello otro de más abajo,

En un zapato metido,

Todo el río ha recorrido...

—¿No son esos versos de Anacreonte?...

—¡Paquita por Dios!—exclamó D. Recaredo. *Marciala* satírica, sacerdotisa del Dios Momo, respete V. la memoria del gran poeta!... Por cierto que murió de un modo extraño... Se le atragantó una pasa...

—¡Ah, goloso!...

—¿Y por qué no le dieron unas palmaditas en el cogote?

—Pues si señor... Así murió en Samos á los ochenta y cinco años.

—Entonces no fué ningún malogramiento.

El genio debía de ser inmortal, Paquita; y para que no incurra V. otra vez en equivocaciones tan lastimosas, le daré para que lea una traducción de las odas de Anacreonte.

—Ahora no puedo... Estoy leyendo el Bertoldo, y me gusta guardar método en mis lecturas.

—Démelas V. á mí, D. Recaredo que yo me las aprenderé de memoria,—dijo mimosamente Ritita... Y á propósito de versos, me tiene usted

que dar el soneto que hizo el otro día *Al alumbrado de gas...* ¡Es precioso!...

—¡Muy bonito!—replicó Paquita. Yo me lo sé de memoria...

—¿Es posible, Paquita?—exclamó D. Recaredo. ¿Es posible que hayan alcanzado tal honor mis pobres versos?

¡Vaya!... Una vez los leí en *El Porvenir*, y se me quedaron impresos... Oígalos V.

Y sin dejar de mover las agujas Paquita recitó muy seria:

Doce meses esperando
Y siempre calles corriendo,
Siempre luces encendiendo,
Siempre luces apagando;
Siempre alumbrando, señor,
Los sitios de esta ciudad,
Y siempre por Navidad
Se vió que el alumbrador,
Tuviese un *Plus*; por favor,
De toda la vecindad.

Una explosión general de risa estalló al terminar Paquita el último verso, y D. Recaredo exclamó:

—¡Ah femenino Marcial!... ¡pérfida *Moma*!... ¿Así equivoca V. mis versos con las décimas del alumbrador pidiendo aguinaldos?...

—Pues está visto que yo no sirvo sino para confundir los clásicos.

—Consuélese V. con otro caramelo, D. Recaredo,—dijo Blanquita dándole uno.

—Cuidado no se le atore.... que á Anacreonte le ahogó una pasa...

—No haga V. caso de estos locos, que son capaces de burlarse de un entierro,—dijo Ritita levantándose. Venga usted conmigo, que me tiene que copiar el soneto... y que arreglar un asunto.

D. Recaredo y Ritita entraron en el *costurero*, y aquel se puso á copiar complacidísimo su soneto al alumbrado de gas, en el pupitre mismo de la Condesa. Ritita lo iba leyendo entusiasmada por encima de su hombro, y repetía á cada línea—¡Precioso! ¡monísimo!—Volvió á leerlo todo declamando, y cuando ya le pareció que el insigne vate estaba maduro, le propuso entre halagos y mimos, dengues y monadas, repetir el domingo de Piñata la conspiración de los relojes del Carnaval. Don Recaredo, llevado por sus hábitos oficinescos, se puso la pluma detrás de la oreja, y con la dignidad de un Catón incorruptible, se negó rotundamente. Había delinquido una vez por debilidad, y no quería reincidir otra por malicia.

Ritita instó, suplicó, chilló, amenazó, y D. Recaredo firme en su honrado propósito, repetía siempre:

—¡Imposible, Ritita, imposible!

—¡Vaya, exclamó al fin Ritita enfadada. ¡No creí que fuera V. tan poco galante!

—El deber está por encima de la galantería, Ritita bella.

— ¡Ni tan soso!...

—Pues no será por hallarme lejos

del depósito de sal,—repuso el vate ofendido.

—Entonces le sucede á V. lo que á los confiteros.... que de puro manejar almíbar aborrecen el dulce...

Y volviendo Ritita majestuosamente la espalda, dejó á D. Recaredo con la pluma detrás de la oreja, y el soneto al alumbrado de gas en la mano. A la puerta del *costurero* la esperaba Candidito.

—¿Qué ha dicho?—le preguntó impaciente.

—¡Que nones!... ¡que ni hecho trizas!

El alférez dió una patada en el suelo, y exclamó con imperio.

—¡Pues es preciso, Rita!...

Esta bajó los ojos poniéndose encarnada y con extraño acento repitió muy bajo:

—¡Preciso!

(*Se continuará.*)

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás á las ocho, misa de la Virgen con renovación y bendición del Santísimo, concluida la misa.

En Santa María, á las ocho y media misa de renovación.

Domingo.—En San Nicolás, después de vísperas, continúa el ejer-

cicio del mes de María, siendo orador el Sr. Cánónigo Magistral.

En las Capuchinas, la función mensual de las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, á sus santas Patronas. Por la mañana á las siete y media, se dirá la misa de comunión de las asociadas, y por la tarde á las cinco los ejercicios de costumbre con manifiesto y bendición.

Lunes, martes y miércoles.—En San Nicolás, después de las horas Canónicas de la mañana, Rogaciones y Misa de Feria.

Jueves.—En la misma Iglesia, por la mañana, la misa conventual á la hora de costumbre. A las once se cantará *Nona* con toda solemnidad con el Señor de manifiesto, celebrándose entretanto una misa rezada. Por la tarde, después de Vísperas, predicará en el ejercicio del mes de María el M. I. Sr. Abad.

Jueves.—En las Capuchinas, á las siete de la mañana, misa de renovación y bendición del Santísimo, concluida la misa. Por la tarde á las cuatro, el Santo Trisagio.

En todas las demás Iglesias, los oficios de costumbre.

ALICANTE.—1887.

Imprenta de Antonio Seva